
3ème  
 

Interrogation de Mathématiques  

 

Calculatrices non autorisées 
 

Exercice 1 : Calculer et simplifier le résultat au maximum : (3 points) 

    A 5 2 5 3      B 8 2 3     B 5 2 5 3     

 

Exercice 2 :  Résoudre les équations suivantes, en simplifiant si besoin chaque réponse : (3 points) 

 2 23x   2 16x    23 36 0x    

 

Exercice 3 : (6 points) 

Ecrire les nombres suivants sous la forme ba  avec a et b nombres entiers, b le plus petit possible : 

 A= 63 35     B = 36 14     C = 
2 35

20


 

 D = 
7

3
 E = 

27 28

14 18
  F =  

2
5 8  

 

Exercice 4 : Calculer et simplifier les résultats : (6 points) 

 A 5 15 6 15 7 15    B 10 2 4 8 5 32    

 2C 42 7 24    D 10 20 6 45 5 5    

  

Exercice 5 :   (2 points) 

Ecrire le nombre suivant sous la forme ba  avec a et b nombres entiers, b le plus petit possible : 

 A = 
12 2

15 3
  



3ème    CORRIGE – M. QUET 
 

Exercice 1 :   

   A 5 2 5 3 5 2 5 3 2 5 1           

 B 8 2 3 8 2 3 8 16 3 4 2 4 6 2            

    
2

C 5 2 5 3 5 3 5 2 5 6 5 5 6 5 1              

 

Exercice 2 :  Résoudre les équations suivantes, vous simplifierez si besoin chaque réponse : 

 2 23x   2 16x    23 36 0x    

 soit 23x  , pas de solution 23 36x   

 soit 23x     2 36
12

3
x    

   soit 12 4 3 2 3x      

   soit 12 2 3x      

Exercice 3 :  

 A= 63 35     B = 36 14     C = 
2 35

20


 

 A= 9 5 7 5       B = 50     C = 
2 5 7

5 4

 


 

 A= 3 5 7      B = 25 2     C = 
2 7

2


 

 A= 15 7     B = 5 2     C = 7  

 D = 
7

3
 E = 

27 28

14 18
  F =  

2
5 8  

 D = 
7 3

3 3




 E = 

9 3 7 4

2 7 9 2

  

  
 F =  

2
25 8  

 D = 
7 3

3
 E = 

2 3

2
 F = 25 8  

  E = 3  F = 200  

 

Exercice 4 : Calculer et simplifier les résultats : 

 A 5 15 6 15 7 15    B 10 2 4 8 5 32    

  A 5 6 7 15    B 10 2 4 4 2 5 16 2        

 A 8 15   B 10 2 4 2 2 5 4 2        

  B 10 2 8 2 20 2    

   B 10 8 20 2    

  B 2 2   

 2C 42 7 24    D 10 20 6 45 5 5    

 C 6 7 7 4 6      D 2 4 5 6 9 5 5 5      

 C 6 7 7 2     D 2 2 5 6 3 5 5 5        

 C 84 7  D 4 5 18 5 5 5    

   D 4 18 5 5    

  D 17 5  


